

侃家欢迎读者点题  
邮箱:kbfk@163.com

## 装修



■南京

## 装修是婚姻的第一次排练

**都市放牛:**现居南京。先后在数十家媒体开设专栏,独创菜刀门文学流派,倡导放牛体写作方法,文字俏皮犀利。

我自己搞过两次装修。一次是装老家的房子,还有一次就是装自己的酒吧。因为酒吧名字就是我的笔名,叫都市放牛,于是我别出心裁,自己设计了一个都市十字街头的创意,红绿灯、斑马线、人行天桥等种种街头符号都用上了,还弄了辆旧吉普车放进去。装好后得意洋洋地开业,没想到苦挨了一段时间后居然关门大吉。装修就跟爱情一样,适合你的,不一定适合别人。

雕栏玉砌应犹在,只是朱颜改。装修不单是装,还要修,这就跟爱情不单单是恋爱那么简单一样,需要弥补与维护。装修的过程不仅仅像爱情,很大程度上,更像是婚姻生活的第一次排练。装修前都充满幻想,装修中面对的却是地板、钉子、油漆和侃价一些琐事,这跟女人对婚姻的向往一个道理,最后发现柴米油盐酱醋茶,才是婚姻最主要的组成部分。我认识一对璧人,结婚前装修房子,结果准新郎居然临婚脱逃,理由是没想到女孩是如此斤斤计较庸俗无聊。

古代装修都是男人说了算,装修品位和风格处处都图腾着男人的生活习惯,甚至还有正房和偏房之分。现在则是女人比男人更加热衷装修,因为现代男人只是把装修后的家作为一个心理符号,更多体现的是其社会地位和身份层次,他绝不会因为装修的豪华在家里多待半个小时。而女人就不同了,装修好的房子对女人来说,是

一件实际的消费品,是生儿育女看肥皂剧的温柔窝和抱怨丈夫邻里掐架的主战场。男人在装修好的家里,待的时间越长越觉得自己失败,女人在装修好的家里,待的时间越长越觉得自己有成就感。

独自莫凭栏,无限空间,装修容易满意难。装修跟婚姻一样,总会留下遗憾。我的闺密朴尔敏,装修房子时跟我说,我看你现在在南京一个人蛮可怜的,送一个平米给你算你的产权吧。我暗自欣喜,没想到她随即补充道,不过你得买个冰箱彩电什么的,把这一平米彻底占领起来。我气得吐血。所以在她装修好房子后,我就经常打击她的审美观。其实,装修本来就是一种遗憾的艺术,这跟婚姻一个鸟样,再美满都觉得不足,总是看着别人锅里的饭香。

装修看似烦恼血腥,婚姻看似幸福仁慈,身体容颜却总是一骑绝尘地憔悴。我的闺密小排骨,准备装修豪宅时跟我献宝。我充分发扬了吃不到葡萄嫌葡萄酸的风格,非常幽怨地劝她,抓紧时间多拍几张照片留着吧。她很不解地看着我。我说一旦装修完房子,你要么干瘦憔悴,要么小肚鸡肠,甚至变成一个对生活失去热情的恶婆婆。她说这跟拍照片有什么关系。我掩嘴窃笑道,这跟结婚前拍婚纱照一样,所有的新娘子都知道,一旦步入婚姻,只有那些容光焕发的照片,才能留住她们当初的容颜。

■广州

## 烦人的装修

**石璞:**现居广州。专栏“食用主义”散见于《南方都市报》等,其余简历不详。

有朋友说,要想一日不得安宁,那就在家请客吃饭,要想一年不得安宁,那就装修吧。还有更狠的,要想一辈子不得安宁,那就去玩婚外恋吧。可以不请客吃饭,也可以不搞婚外恋,但装修这事情确实是避无可避,逃无可逃,劳心劳力,惹人心烦。

上一次装修,是5年前的事。朋友介绍经验,为了省麻烦,最好找小区里的装修公司,他们都和物业有勾结,垄断。你要是找外面的装修公司,物业保安能把你烦死。然后举例说明,听得我心惊肉跳。最后权衡了一下,还是找了小区里的装修公司。签合同,出设计图,报价,装修。嗯,是比较顺利。本以为就这么完事了,可住进去没多久,墙开裂了,衣柜、壁柜的门开始变形了,最为可气的是,厨房的排气没做好,一到下午做饭时间,家家户户的油烟都往房间里钻,满屋子乌烟瘴气的。下水道的排水也没做好,居然没用U形管,臭气熏天直往上冒。臭味、油烟味纠缠在一起,根本没法住人。去找装修公司,发现人走楼空。没辙了,只好找人重新做。

接到这个题目时,我正在忙活着家里的第二次装修,有了上次的经验,这次决定找熟悉的装修公司做。有朋友做推荐,见了一面,觉得对方样子老实忠厚,于是就定了下来。我先把预算给他说了一下,“装修的预算20万,不包括电器。不求豪华,质量过

关就好。”那哥们倒也爽快,说:“你放心,质量绝对没问题。”还给我吃定心丸,“你放心好了,都是朋友,我决不赚你的钱。”

老婆当时也在旁边,回家跟我说:“不赚你的钱,这话怎么听着像北京人说的呀。到结算的时候,给你报得高高的,看你怎么办?”老婆在北京工作的时候,和北京人打交道,听得最多的话就是这句,心有余悸。我说:“你放心好了,都是朋友来着,而且这人是潮州人。”

5万的首款打了过去,过了一个月,居然还没动工。又等了一个月,还是没动工,实在忍不住了,电话过去。“这月就动工,这月天气好,质量有保证。”终于动工了。但发觉怎么连个装修图纸都没有。打电话问,“放心,都在我脑子里。”相信朋友吧,而且潮州人的手艺不错。我安慰自己。然后买楼梯、买地砖、买木地板,钱像流水一样哗哗出了去。瓦工完毕,水电完毕,木工进场了。那哥们电话来了,“钱没了。”

“钱没了?”这装修才过一半,钱咋就没了呢?我心里一紧,才发觉装修到此,对方连个预算单都没给我。这可不行,让对方把预算单弄来,一条条对过,发现如果要装修完成,30万都打不住。而且有的工钱比一般的装修公司贵上一倍不止。郁闷呀!如果谁要说不赚你的钱,可千万别信。

## 搬家服务

喜顺 86400888,86411888 全市低价

喜临门 好半价。85436939 厢

喜顺 厢, 半价, 专业搬琴。

86455277

喜庆 半价, 厢。86653506,

52608676

福临门 84230982 服务好、搬

家、厂、移空调

喜临门 厢, 8.8 元 / 车。

85500246

喜临门 厢。85332169 包满意

喜顺 搬家, 免楼层。81746888

金福 栖霞、下关。85512201 厢

